

全国“工人先锋号”华菱电梯配件公司补偿链生产车间 彰显工匠精神用产品说话

□ 新渝报记者 罗婷婷 见习生 赵元元

5月16日，在重庆市华菱电梯配件有限公司补偿链生产车间，工人们正在进行切割、打磨等工序。这条生产线上的产品作为电梯的重要配件，将全力保障电梯的平稳运行，为千家万户门口的出行安全保驾护航。

华菱电梯配件有限公司位于大足高新区，主营电梯配件生产与销售。一直以来，华菱坚持以质量为中心，遵循“质量第一，客户至上，持续改进，追求卓越”的理念，成为了大足电梯配件生产的龙头企业。而补偿链生产车间更是建立起车间内部质量管理体系，完善了生产现

场生产作业指导、检验指导文件，严格把关原材料和成品质量。2023年4月，该车间被中华全国总工会命名为“工人先锋号”。

车间主任游传双介绍：“车间现有员工12人，主要从事电梯补偿链的研发和生产，是一支精诚合作、具有战斗力的队伍。在大家的共同努力下，2022年，车间产值达到了1300余万元。”此外，车间还改良了生产工艺，在降低生产成本的同时，提高了自动化生产程度和生产效率。

补偿链生产车间所展现出的追求卓越的精神，是华菱能够获得成功的原因之一。该公司副总经理许振宇说：“电梯制造企业会从产品设计、技术开

发、生产制造等方面对供应商进行严格的考察和甄选。一直以来，华菱依靠质量稳定、及时交付、成本控制等运营优势成功赢得客户信赖，成为众多电梯企业的重要供应商。”目前，华菱已经与奥的斯、日立、富士达等多家优质电梯企业达成长期稳定的合作协议，逐渐发展成最大规模的电梯零部件生产基地。

另一方面，华菱也非常重视研发工作。因电梯属于特种设备，生产制造的专业性较强，对产品的安全性、可靠性要求较高，因此在技术方面的要求也十分严格。华菱作为大足电梯配件龙头企业，研发实力也是公司发展的强大支撑。从2013年成立至今，华菱根据市场

环境变化、业务规模扩大和经营战略的调整，不断充实研发队伍、健全研发组织架构。2018年12月，华菱成立中小企业技术研发中心，专业从事新产品研发以及技术攻关项目。截至目前，华菱已经获得3个发明专利、10个新型实用专利，将为大足电梯产业发展提供更多智力支持。

在许振宇看来，电梯产业的发展不仅事关经济，也关乎民生。当前，老旧小区加装新电梯，是备受关注的一项民生工程。他表示：“我们将继续加大研发力度和智能制造设备投入，构建具有竞争力的企业文化，为辖区的民生实事、经济发展作出华菱贡献。”



小学生传承茶文化

在5月21日第四个“国际茶日”来临之际，大足区香国小学的茶艺体验室内，30多名小学生身穿汉服，聆听茶博士说茶，体验诵读、泡茶、敬茶，传承茶文化。

新渝报记者 谭显全 摄

新时代好少年

□ 新渝报记者 崔晓玲

“勤劳是中华民族的传统美德，我的先辈们一直把勤劳当作修身齐家的重要途径，勤劳也成了我家的家风……”近日，在大足区高坪镇高峰中心小学的操场上，唐酒铭正为即将到来的演讲比赛做着准备，清晰、明亮的阵阵朗诵声回荡在校园。

唐酒铭是该校五年级的学生，热爱朗诵的他，经常在课间组织班里的同学

们一起练习朗诵、背诵课文。每每听说有朗诵比赛，他都积极参加，并荣获中华魂演讲比赛学校一等奖、中华好家风演讲比赛片区一等奖等多个奖项。

“唐酒铭的学习态度一直很端正，还积极参加各种活动，年年被评为学校的‘学习之星’。”高峰中心小学德育主任李春艳向记者介绍道。

除此之外，舞台上也活跃着唐酒铭的身影。经过勤学苦练，他吹的口风琴优美动听，一次次在学校的才艺表演中崭露头

唐酒铭：接棒勤劳家风

角。比赛场上少不了他飞扬的神采，唱歌、主持、演讲，动人的表情、丰富的语言和充满激情的表演，赢得了观众阵阵喝彩。

在老师眼里，唐酒铭是一名德、智、体、美、劳全面发展的少年、好学生、优秀少先队员。在家长眼里，他尊敬长辈、孝敬父母，是家里的好帮手。

“自己动手，丰衣足食，是爷爷的口头禅，他日复一日地忙碌着，勤劳的爷爷让我懂得了时间会给勤劳者留下串串果实。”唐酒铭说，长辈们身体力行，他深受

感染，接过了勤劳的“接力棒”。在家里，唐酒铭从不让家里人操心，炒菜、整理房间、打扫卫生，不在话下；在学校，班上开展的活动，他都积极出谋划策，精心准备，多次被评为学校的“劳动之星”。

“少年强则国强，少年志则国志”这句话一直激励着唐酒铭。他说：“少年是新时代的接班人，是祖国未来的希望，我一定更加努力地提升自己，做一个爱国的新时代好少年，长大了为中华民族的伟大复兴添砖加瓦！”

劳动筑梦·榜样同行

□ 新渝报记者 邓小强

大足五金远近驰名，龙水“邓家刀”是其中极具知名度的代表。“邓家刀”的掌门人是现年60岁的邓修建。作为成功的企业家，他是重庆市邓氏厨具制造有限公司的总经理，公司生产的重庆老字号“邓家刀”畅销各地；作为一级锻造工，他是重庆市非物质文化遗产“龙水小五金锻打技艺”的传承人，一个自幼在火炉旁挥动铁锤锻打菜刀而成为行家手里的手“鸡缸杯”。

锻打菜刀，是刻在邓修建基因里的东西，是他的家族代代相传的谋生手艺。邓修建自幼跟随父亲邓孝文学习打

邓修建：千锤百炼“一把刀”

生产线上保留了传统锻打技艺，只不过是运用了机械锻打，从而保证了“邓家刀”延续传统品质。

为适应自动化生产方式和市场需求，不断提升产品质量，邓修建带领团队研发出了“锻打不锈钢刀磨削工艺”“锻打刀自动抛光工艺”“锻打不锈钢刀带水磨工艺”，这三项工艺均获得了国家发明专利。公司研制的“锻打夹层菜刀”“锻打合金刀”“锻打复合钢菜刀”也被认定为重庆市高新技术产品。

在邓修建的主导推动下，2009年11月，《龙水小五金锻打技艺》被列入重庆市第二批非物质文化遗产保护名录。近年来，邓修建还参与了《大足锻打刀》团

体标准起草，《安全技术规范·小五金制造企业》重庆地方标准起草等工作。2019年，邓修建被重庆市总工会评为“巴渝工匠年度人物”。

不光制造菜刀的技艺出色，邓修建的市场嗅觉也很灵敏。最近，他带领团队正在针对90后消费者的个性化需求，研发新的菜刀。“刀型、刀柄，都要有改变和创新，比如刀身会由大变小，还要看起来很酷，充满时尚性。”邓修建介绍。

在当下的电商时代，邓修建还积极推动“邓家刀”进入电商平台。质量上佳的“邓家刀”广受欢迎，成为“重庆制造”的代表性畅销货。

“鸡缸杯”是个坑 “收藏品”是诈骗

全国涉案金额7000余万元，大足罗某被坑40万元

新渝报讯(记者 张玮 李海)日前，大足警方公布了一起针对老年人的“收藏品”诈骗案，涉案金额高达7000余万元。

99元“鸡缸杯”引诱入局

据警方通报，58岁的大足人罗某对收藏品比较感兴趣，2021年7月，他在浏览一个卖收藏品的网站时，看中了一只“鸡缸杯”。鸡缸杯，是中国古代的瓷器名，饮酒用具，因其杯壁上画有母鸡，故称鸡缸杯。罗某浏览的网页介绍，该“鸡缸杯”未来增值空间大，收藏价值高，现在活动价只要99元。

罗某当时一看就心动了，立即填写身份信息参与活动。随后，一个自称是苏州盛品文化公司的“郝经理”联系了罗某，在“郝经理”的推销下，罗某花99元购买了这只“鸡缸杯”。

罗某收到“鸡缸杯”后的几个月，每隔一段时间就会接到该公司“经理”的电话。冬奥会、建军95周年……对方会推荐一些与当时重要节点相关的纪念品、字画、瓷器等，表示这些收藏品均具有很高的收藏价值，尤其是字画和瓷器等都是出自名家之手，且都是孤品，今后一定

会大幅涨价。而且，公司会定期组织举行拍卖会，届时一些有钱人会来高价买入，他们可以赚取差价，公司只需拿走收取10%的提成，剩余的钱归罗某。

步步为营 越陷越深

“这种好事为什么会找到我，而不是你购买或推荐亲戚买。”面对罗某的疑惑，“郝经理”表示，按照国家相关政策，内部员工是不允许购买的，亲戚朋友没有国家收藏网的积分也是不能购买的，只有像罗某这种此前在网上购买过收藏品，获得了收藏积分的人才能购买。

“我没有鉴别真假的能力，买这些东西完全是相信他们。”后来，在对方的介绍下，罗某先后花费近40万元购买了“东奥徽宝”“东方红国玺青白玉(伟人印章)”等收藏品，以及《千里江山映古今》《伟大领袖》《万山红遍》等国画。

而且，每每罗某表示手头没钱，对方就会主动为他争取“优惠名额”，甚至请自称是前收藏协会“冯会长”等公司高层领导来协调价格，每次争取到的价格比原来低出很多，见对方“诚意满满”，罗某心中又多了几分信任，实在没钱了便找

亲戚借钱来购买。然而，每次拍卖会临近，对方便以疫情等理由将拍卖会一拖再拖，到后来该公司经理、冯会长等人的电话再也打不通，罗某才发现被骗，于是报了警。

接警后，民警立即请相关专家对罗某购买的“收藏品”进行鉴定。经专家鉴定，罗某购买的书画、瓷器等收藏品的作者虽然在网站上能查到，但均不算是名家，这些作品市场价值不到100元，不具有收藏价值。而且，名家不会多次创作同一作品，该公司推出的瓷器、书画等作品竟是“批量生产”。

由此，警方判断这是一起典型的以投资收藏品为名的养老诈骗案。

警方立案侦破

大足警方高度重视，立即立案侦查，经过串并案，发现全国被骗人数多达3000余人，受害人年龄集中在50至80岁，涉案金额共计7000余万元。

2022年7月31日，大足警方成立专案组。专案组民警通过大量调查走访和分析研判，很快锁定了隐藏在江苏省以

魏某为首的犯罪团伙。

办案民警杨航介绍，该团伙按公司化运行，设有商务部、财务室、人事部等部门。前期该公司在网上获取了大量人员信息，这些人大多为中老年人，且有购买艺术品或收藏品的记录。公司为每一个所谓的“收藏品”都编写了对应的销售话术，并组织开展培训，让员工能够灵活运用话术向受害人进行推销。作案时，销售员会通过公司开发的“呼叫中心运营平台”，用冒充当地收藏协会会长、收藏专家、虚假承诺等方式，引诱受害人购买价格虚高的“收藏品”。

2022年8月2日，大足区公安局调集优势警力，分别前往苏州市、南京市布控，抓捕行动也随即展开。

8月3日，在当地公安机关的配合下，各抓捕组闻令而动，同步对2个窝点实施收网，一举抓获以魏某为首的嫌疑人60余名，捣毁仓库1个，查扣冻结资金1000余万元，查封房产3套，扣押车辆6辆和涉案账目字、电脑等若干。

经过突击审讯，魏某等人对其以投资“收藏品”为诱饵实施诈骗的犯罪行为供认不讳。

目前，该案还在进一步办理中。

民政局“520”不打烊 96对新人甜蜜领证

新渝报讯(记者 熊敏秀)“520”谐音“我爱你”，是每年的结婚登记高峰期。今年5月20日适逢国家法定公休日，为满足新人们完成喜结连理的心愿，大足区民政局婚姻登记处为“爱”加班，共办理结婚登记96对。

当天8时30分，记者在婚姻登记处看到，每个服务窗口前都排满了办理婚姻登记的新人。“为了满足大家在特定日期登记的需求，工作人员全部提前到岗，开启全部服务窗口。”大足区民政局婚姻登记所所长罗莎介绍道，同时，大足区民政局还增派了人员协助工作指引，优化了登记流程，提高了新人的办证效率。

同时，在婚姻登记处一楼大厅，大足区民政局还结合婚俗改革试点工作开展了“幸福起航”特色颁证活动，倡导“婚事新办 喜事简办”的婚俗理念。

活动中，新人在庄严的国徽下宣读了《结婚誓言》，许下了相伴一生的承诺。随后，携手相伴50年的金婚夫妇为新人们颁发了结婚证书，送上了幸福美满、白头偕老的祝福。颁证仪式结束后，婚姻家庭辅导员向新人传授了幸福婚姻的智慧经营之法，引导新人们树立正确的家庭婚恋观。

罗莎介绍，2021年4月，大足区被确认为全国婚俗改革实验区，为打造特色颁证基地，倡导文明节俭婚俗新风尚，大足区民政局打造了重庆婚俗主题特色街区，不定期举行集体特色颁证活动和日常颁证服务，充分发挥婚姻登记机关的阵地作用，积极宣传引导婚俗礼仪新风尚，着力培育文明向上、简约适度的婚俗文化。

十亩桑葚兴“家业”



肖家平(右)正在采摘桑葚。

□ 新渝报记者 罗冠晓 通讯员 刘帮海 文/图

大嗓门、性格豪爽、做事干脆利落，这是很多人见到肖家平后的第一印象。年近六旬的肖家平，有着硬朗的身体和永不服输的精气神，她用自己的双手，精心经营着近十亩的桑葚种植基地。

该基地位于邮亭镇，拥有金桑葚、白玉王、台湾超长果桑、金强63号等80余个桑葚品种，其中，金强63号系西南大学验证品种，具有较高的知名度。“五一”小长假期间，吸引了大量市民前来采摘品尝。

肖家平之前一直在外打工，担任多家桑葚种植基地的技术顾问，因为敢于吃苦、善于总结经验，在桑葚品种培育方面取得了不小的成绩。如今，她虽然退休了，但依然在江北区、垫江县、大足区等地开展技术指导，还为学校的学生上劳动实践课。

“回来看到老家有不少荒地，心里感到惋惜。想着自己有桑葚种植技术，老家的环境也适合种植桑葚，便拿出所有的积蓄开干。”谈及回乡创业，肖家平说道。

修路、整治土地、种植桑苗……通过两年多的努力，桑葚种植基地已初具规模，肖家平的脸上满是笑容。她说：“在镇政府的帮助下，基地正在逐步完善基础设施，致力于打造集观光、采摘、旅游于一体的农业休闲产业。”

体育艺术节展学子风采

新渝报讯(记者 邓小强)青春校园，歌声嘹亮，激情澎湃。近日，大足一中举行第24届“春之声”体育艺术节，青春学子们用体育和艺术活动，传达学习党的二十大精神，呼吁青春学子一心一意跟党走，全场洋溢着浓浓的爱国情怀。

此次艺术节以“学习党的二十大精神、奋楫扬帆新征程”为主题，莘莘学子通过小品、相声、情景剧、朗诵、舞蹈、歌曲、乐器演奏、武术等表演形式，展现自信自强的青年形象。

该校通过搭建文体艺术舞台，活跃了校园文化生活氛围，让学子们尽情彰显活力和风采，助力他们塑造积极健康心态，汲取奋斗动力，受到了学子们的追捧。

免费为村民体检



5月18日，大足区国梁镇卫生院医务人员来到三凤村开展“服务百姓健康行动”，免费为村民开展血压、血糖、肝功能、肾功能、心电图等多项健康体检，并建立健康档案，提高村民健康素质，让村民就近享受公共卫生服务项目。

新渝报记者 谭显全 摄